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Mikuláš ve škole
   V pátek 5. prosince navštívil naši školu Mikuláš se svojí
družinou. Protože naděloval na obou stupních, zeptali jsme se ve
třídách na dojmy. 

7.třída6.třída

Honza Škoda: Líbil se mi tlustý Mikuláš.

Vojtěch Vybíral : Líbila se mi hůl Mikuláše.
Vojtěch Škoda: Čerti byli málo strašidelní.

Tomáš Denemarek: Čert měl dobrý low tapet fade.

Jiří Doležal: Masivní.

Gabriela Štěpániková: Dostala jsem perník.

9. třída
Petr Vala: Líbilo se mi, že jsem byl čert.
Honza Šabata: Líbili se mi čerti.
Jáchym Loucký: Líbilo se mi, že jsem dostal perník.
Tomáš Kubát: Byli to mí spolužáci.

8.B 
David Remer: Mikuláš byl dobrý, ale na zámku mě to moc nenadchlo.
Adéla Patůčková: Bylo to dobré, až na to že mi pomalovali obličej.
Kristýna Tomi: Nebyla jsem tady na Mikuláše.

8.A
Lea Laštovičková: Mikuláše jsem si strašně užila.
Emilio Skupin: Bylo to dobrý.
Agáta Urbánková: Dobrý, prostě všechno skvělé.

5. třída
Viktorie Sendreyová: Dostala jsem perník.
Julie Knollová: Líbilo se mi všechno.
Beata Velebová: Bylo to dobré.
Klára Zvěřinová: Líbilo se mi všechno, jak je pomalovali. 
Karolína Staňková: Líbilo se mi všechno. 

3 třída
Maxim Hons: Líbily se mi kostýmy.
Jan Hájek : Nejvíc se mi líbil bratr.

2. třída
Šimon Roupec: Čerti, jak chrastili botama. 
Adéla Kolenová: Andílci.

1. třída
 Viktorie Benešová: Že čerti tancovali.
 Elen Holoubková: Jak ti čerti tančili.



Stránka 3

Rozhovor s čerty 

Bylo těžké dělat čerta?
Jak se ti chodilo v tom oblečení?
Bály se děti?
Byl lepší 2. nebo 1. stupeň?
Bavilo vás to?

Zeptali jsme se také čertů.

Tomáš Drápal
Ne, bylo to lehké.
Chodilo se mi dobře.
Trochu se bály.
Lepší byl 2. stupeň.
Jo, bavilo mě to.

Nela Brázdová
Polovičně to bylo těžké.
Bylo to dobrý, ale byla mi zima na nohy.
Bály se jen ty nejmenší.
Byl lepší první stupeň.
Bavilo mě to.

Jan Hadraba
Ano bylo.
Bylo mi v tom teplo.
Některé děti jo.
Bylo to na stejno.
Jo, bavilo mě to.

Přihlas se do projektového týmu a naprogramuj
mikropočítač na Mezinárodní vesmírné stanici

   Naprogramujme vizualizaci (pomocí senzoru okolního osvětlení)
na simulátoru, která pak poběží na displeji počítače Astro Pi na
Mezinárodní vesmírné stanici (ISS). 
   Oživ tak každodenní rutinu astronautů, nauč se základům
programování v jazyce Python a získej certifikát, který potvrdí, že
tvůj kód běžel ve vesmíru!

   Přihlásit se může libovolný žák 5. až 9. třídy. Pošli přihlášku
emailem na adresu p.vones@zshrotovice.cz nejpozději do
23.1.2026.
Více informací na https://www.eserocz.cz/astro-pi-mise-zero

Výzva pro žáky 5- 9. třídy

https://www.eserocz.cz/astro-pi-mise-zero
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A jaké byly reakce žáků?
David Remer (8.B): Mně se to líbilo, ale měli jsme to jen hodinu (8.B se neúčastnila celého
programu – pozn. redakce), říkal, co se tam děje, jak to funguje.
Vojta Souček (8.B): Bylo to v pohodě, nebavilo mě to, jenom jsem seděl a nudil se.
Patrik Vlček (8.B): Líbilo se mi, jak jsem se pak zeptal, jestli tam byly gangy a on mi
odpověděl, že jo. Zajímavý bylo, jak říkali, že se s nimi málem převrátil autobus.

Adam Chmel (9. třída): Bylo to dobré, mohli jsme spoutat Drápala. 
Jáchym Loucký (9. třída): Špatné to nebylo, měli pěkně připravenou prezentaci, nechali
kolovat pouta…
Josef Trojan (9. třída): Bylo to dobrý.

Křeslo pro hosta – Vězeňská služba

   V rámci akce Křeslo pro hosta navštívil 1. prosince oba
osmé ročníky a ročník devátý pan Oldřich Vidlák z Vězeňské
služby České republiky, která zajišťuje výkon vazby a trestu
odnětí svobody. Pan Vidlák dětem přiblížil náplň své práce. 

Soutěž Přestávky!

   V minulém čísle jsme Vás vyzvali, abyste se pokusili
vymyslet jméno pro zvíře na obrázku Tadeáše Žličaře,
případně připsat, čím se zvíře živí a co umí. Návrhů se sešlo
poměrně dost, autor si z nich v následujích dnech vybere tři
výherce, které následně vyhlásíme školním rozhlasem.

Pro zajímavost vybíráme některé z nich.

DRAGOCHAMELEO

FIALKA JAHODA

FRANCIS
KULIOČKA

ČVACHTADLO

DRLÍK CHRLÍK
SAFÍK

OSTROKŘÍDLO

BROKOLOTUS

OKTÁVKA
GRAGOŠTĚRKA

DRAKOJEŠTĚR

GANBO

EISIL

VLOČKA
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   V pátek 12. 12. se na naší škole uskutečnila přednáška a
workshop s paní Žanetou Milošovou, dobrovolnicí, která se
dlouhodobě věnuje problematice škodlivých látek 
v kosmetice.

Rozhovor s  Žanetou Milošovou:

Jak jste se dostala k této práci?
V roce 2014 jsem chtěla koupit mamce drahý krém
a zjistila jsem, že v kosmetice můžou být škodlivé
látky. Tak nás napadlo, že by bylo dobré vytvořit 
mobilní  aplikaci na škodlivé látky.

Co vás nejvíce baví na vaší práci? Co je nejtěžší?
Když mám spoustu přednášek v jedné škole a nebo připravování a vážení tekutin na produkty,

Den pro školu - Chemie v kosmetice

Otázky pro žáky:

Co tě bavilo?
Denisa Dokulilová (8 tř.): Bavilo mě tvořit.
Eva Říhová (9 tř.): Líbilo se mi vyrábět
produkty na pleť.

Co tě nebavilo?
Jitka Khorová (8 tř.): Nebavila mě
prezentace na začátku.
Lea Laštovičková (8 tř.): Nelíbilo se mi to
dlouhé povídání na začátku.

Chtěl/a by sis to zopakovat?
David Barszcz (9 tř.): Ano, bavilo mě to.
Bára Krausová (8 tř.): Asi jo, líbilo se mi
to.



Emílie Kolouchová (1. třída)
Co si přeješ na Vánoce? Plyšáka.
Jak se těšíš na Vánoce a silvestr? Moc se těším.
Nejoblíbenější předmět? Matematika.
Jak se ti líbí ve škole? Moc se mi líbí.

Mirek Škoda (1. třída)
Co si přeješ na Vánoce? Auto.
Jak se těšíš na Vánoce a silvestr? Dobře.
Nejoblíbenější předmět? Tělocvik.
Jak se ti líbí ve škole? Hodně.
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Co nového u včel - říjen
   Je tu prosinec, včelař se chystá na další včelařskou sezónu.
Opravuje nástavky - nástavky, to jsou takové bedýnky, které se
skládají na sebe a tvoří úl. Dále opravuje dna, což jsou spodky úlů,
také taví do rámečků mezistěny (voskové plástve). Vymýšlí nové
metody, jak vytočit více medu.

Trpaslík vesus obr

   Přinášíme další rozhovory s brzy už odcházejícími žáky devátého
ročníku a nováčky v naší škole – žáky prvního ročníku.

Viktorie Benešová (1. třída)
Co si přeješ na Vánoce? Stůl a židli.
Jak se těšíš na Vánoce a silvestr? Dobře.
Nejoblíbenější předmět? Tělocvik.
Jak se ti líbí ve škole? Dobře.

Tereza Cafourková (1. třída)
Co si přeješ na Vánoce? Mobil a tablet.
Jak se těšíš na Vánoce a silvestr? Skvěle.
Nejoblíbenější předmět? Tělocvik.
Jak se ti líbí ve škole? Dobře.

Elen Holoubková (1. třída)
Co si přeješ na Vánoce? Panenku.
Jak se těšíš na Vánoce a silvestr? Moc se těším..
Nejoblíbenější předmět? Výtvarná výchova.
Jak se ti líbí ve škole? Moc se mi líbí.

Tomáš Mityska (1. třída)
Co si přeješ na Vánoce? 6 7.
Jak se těšíš na Vánoce a silvestr? Dobře.
Nejoblíbenější předmět? Tělocvik.
Jak se ti líbí ve škole? Dobře.



Nela Brázdová (9. třída)
Jak se připravuješ na přijímačky? Každej víkend (skoro) dělám didakťák
do češtiny nebo se učím z učebnice zaměřené na přijímačky.
Jak se těšíš na Vánoce a silvestr?  Na Vánoce se těším hodně a na
silvestr vůbec.
Máš nějaké plány, jak se zlepšit ve škole? Dávat větší pozor v hodině.
V čem byla lepší osmička a v čem je teď lepší devítka? 8 byla lepší, že
jsem neřešila přijímačky, 9 je lepší, že jsme hlavní, dá se říct.

Lea Chmelová (9. třída)
Jak se připravuješ na přijímačky? Tonyho doučko na Tiktoku.
Jak se těšíš na Vánoce a silvestr? Na Vánoce moc ne a na silvestr hodně.
Máš nějaké plány, jak se zlepšit ve škole? Ne.
V čem byla lepší osmička a v čem je teď lepší devítka? Osmička byla lepší v tom, že nám
všechno prošlo, a devítka je lepší v tom, že dostáváme víc pochval.

David Barszcz (9. třída)
Jak se připravuješ na přijímačky? Myslím, že poctivě, snažím se, nebaví mě to, ale musím to
vydržet.
Jak se těšíš na Vánoce a silvestr? Těším se strašně moc jak na Vánoce, tak i na silvestr. 
Máš nějaké plány, jak se zlepšit ve škole? Chodím na doučko. 
V čem byla lepší osmička a v čem je teď lepší devítka? Nebyly stresy k přijímačkám, učit se na
přijímačky, ale zároveň do školy, to je děs.

Natálie Novotná (9. třída)
Jak se připravuješ na přijímačky? Připravuju se jenom ve škole. 
Jak se těšíš na Vánoce a silvestr? Těším se hodně, dostanu nový Pokémony.
Máš nějaké plány, jak se zlepšit ve škole? Nemám. 
V čem byla lepší osmička a v čem je teď lepší devítka? 9 je lepší, že můžeme dělat kraviny a
připravovat akce, 8 byla lehčí. 
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 Jak se ti tam líbilo? Co sis tam koupil?

Jakub Škoda (náhradník): Bylo to tam pěkné, 
nejvíce se mi líbila katedrála, koupil jsem si  McDonald’s.

Štěpán Šmíd: Líbila se mi hodně moc, nejvíc se mi líbila
vánoční výzdoba. Koupil jsem si jídlo.

Anna Seitlová: Bylo to úžasné, nejlepší byly ty trhy u 
radnice, koupila jsem si hrnek ve tvaru boty a dárky.

Viola Kosová: Líbila se mi moc, nejvíc se mi líbily památky, koupila jsem si jenom jídlo.

Adventní Vídeň
   Dne 15. prosince se žáci 8.A, 8.B a 9. třídy zúčastnili zájezdu do
adventní Vídně. Prohlédli si vánoční město, navštívili adventní
trhy u zámku Schönbrunn i v centru města, procvičili si němčinu
a hlavně nasáli vánoční atmosféru. 

   Děti z 1. – 4. třídy navštívily v pondělí a v úterý 8. a 9. prosince
ekologické centrum Baliny a zúčastnily se výukového
programu Staročeské Vánoce - povídaly si o starodávných
vánočních zvycích, věštily budoucnost, ochutnaly několik jídel
a mnoho dalšího.

Baliny – Staročeské Vánoce

Matěj Svoboda (1. třída)
Baliny byly o ptáččích.

Emílie Kolouchová (1. třída)
Nejvíc se mi líbilo vyrábění.  

Sebastián Cabejšek (2. třída) 
Na Balinách mě nebavilo to povídání.

Gábina Orságová (2. třída)
Nejvíce se mi tam líbily ty hrnečky. 

Diana Dobešová (1. třída)
Mě bavilo, že jsme tam povídali, co dělali naši předkové na Vánoce.
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Vánoční jarmark

   Vánoční jarmark, který do školy přilákal spoustu návštěvníků, je
zdárně za námi a my všem čtenářům nabízíme krátké ohlédnutí
za touto zdařilou akcí. Na dojmy z Jarmarku jsme se ptali
některých učitelů a asistentů a také průvodce v retro muzeu.

Pan učitel Petr Popelka:
Bylo to moc hezké, děkujeme všem dětem,
že se zapojily a pomohly vyrobit výrobky na
Jarmark. Účast byla veliká, myslím, že se to
všem líbilo. 
Paní asistentka Lenka Zvěřinová:
Líbily se mi pokusy nadaných dětí, zajímavé
bylo i retro muzeum a divadlo.
 
 

Paní asistentka Kateřina Nedvědová:
Na Jarmark přišlo hodně lidí, nakoupili si spoustu výrobků od dětí, líbily se mi i kroniky. 
Paní učitelka Kristýna Brančová:
Moc se mi líbily výrobky dětí, než to celé vypuklo, tak jsem si šla vyfotit výrobky. Pak jsem si
koupila spoustu baněk a velmi mě zaujaly vánoční kaktusy. Slečny prodavačky byly velmi
milé. 
 
 Paní učitelka Růžena Slatinská:

Bylo příjemné se tam setkat s lidmi, kteří k nám
do školy jinak nepřijdou. 
Paní učitelka Lenka Bulová
Jarmark se mi moc líbil, byl krásně připravený,
zapojilo se hodně dětí a učitelů. 
Paní učitelka Miluše Vodínská:
Vánoční jarmark byl skvělý, potkali jsme se se
spoustou bývalých žáků, se kterými jsme se rádi
viděli. 

Pan učitel Voneš: 
Příjemné prostředí, líbila se mi pohádka, viděl jsem ji poprvé. 
Paní asistentka Nikola Vlasta Bastlová:
Jarmark byl moc krásný, byla příjemná atmosféra. S dcerou jsme si to užily, moc se nám líbilo
divadlo. 
Paní učitelka Hlavničková
Bylo to pěkné, pěkně uspořádané, hezké výrobky.
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Paní učitelka Hana Ludvíková:
Jarmark byl moc krásný, žáci vyrobili spoustu výrobků, které se hned prodaly. Bylo fajn potkat
spoustu lidí i bývalé žáky.
Paní učitelka Michaela Římovská:
Na Jarmarku byla krásná atmosféra, spousta nádherných výrobků, moc jsem si užila divadlo i
povídání s rodiči. 

Adam Zvěřina
Co se lidem nejvíce líbilo? Oddělení domácích potřeb a novin.
Kolik lidí přišlo? 45.
Jak sis užil být průvodce? Normálně.
Co se tady dělo? Lidé se mohli podívat na retro muzeum, pouštěly se tady staré filmy, bylo toho
spousta. 

   Dále pokračuje možnost odevzdat redaktorům časopisu
vlastní libovolný obrázek. Všechny odevzdané obrázky v
příštím čísle otiskneme. 
   A je je tu jedna nová soutěž – v časopise najdete ilustrace
Natálie Novotné, které odkazují k některým novoročním
zvyklostem. Je jich celkem 5 – pět věcí, které na Nový rok
máme nebo naopak nemáme dělat. Stačí uhodnout některou z
nich. Za každou uhodnutou věc obdrží řešitel jeden bonbón.
Naši redaktoři v příštích dnech obejdou třídy s papírky, na
které můžete napsat všechny své tipy a vhodit do krabičky. 

Nová soutěž Přestávky!



5. třída
Viktorie Sendreyová: Perník.
Julie Knollová: Prachy.
Beata Velebová: Život.
Klára Zvěřinová: Jídlo (palačinky). 
Karolína Staňková: Jídlo.  
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Petr Vala: Plínky pampers.Vojtěch Vybíral: Auto Ferari.

Tomáš Denemarek: Benzín do vozidla.

Honza Škoda: Vojtěcha Vybírala.
Vojtěch Škoda: Kapybaru.

Jiří Doležal: Peníze.
Gabriela Štěpániková: Deodorant.

Honza Šabata: Dal bych mu psa.

Jáchym Loucký: Nějaký penízky.
Tomáš Kubát: Dal bych mu láhev s vodou.

6. třída

7. třída

9. třída

8.B
David Remer: Dal bych mu holicí strojek, protože je vousatej.

8.A
Lea Laštovičková: Dala bych mu jídlo, protože má hlad.
Emilio Skupin: Trenky, protože žádný nemá.
Agáta Urbánková: Dala bych mu telefon, abych mu mohla psát SMS, co si přeji.

2. třída
Terezie Hochová: Pomocného skřítka.
Teodor Chládek: Co by asi potřeboval.

Jaký dárek byste dali Ježíškovi od ježíška?

1. třída
Valerie Palásková: Dárek.
Alex: Nějaký dárek.
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A všem hodně důvodů k smíchu.

                      
                      

Zdeňka Šmahelová

Za celý redakční tým přeji všem

klidný vstup do dalšího kalendářního

roku. Dětem co nejméně

zapomenutých domácích úkolů, dny
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dřív než ho čekáte a dostatečnou

zásobu jídla i na poslední hodiny.

Učitelům nervy z oceli, bezedné hrnky

s kávou a třídy plné pozorných žáků. 

A všem hodně důvodů k smíchu.

                      
                      

Zdeňka Šmahelová

Vtip měsíce:
Co řekne žák první školní den v lednu?
 „Paní učitelko, já už jsem zapomněl, jak se drží
tužka.“


